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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

A válság gerince.
Kassa, szept. 6.

A politikai porondon komoly je­
lenetek következnek. Hónapok óta 
folyik a bécsi pikadorok ingerkedése 
s most a torerók, — a kormány tag­
jainak — finom és biztos pengéjére 
vár a válság gyors befejezése. A be­
fejező aktus előtt azonban a bécsi pika­
dorok, még egy merész dobással in­
gerük ; Magyarországot, amit nagyon 
jó lesz tanulságul megjegyezni. Da­
rabont sajtójukkal megüzenik nekünk 
a demagógia feltámadását, mellyel már 
egyszer a nemzeti küzdelem idején meg­
mérkőztünk. A tehetetlen Kristóffy, 
végső szorongatásában kiadta az 
osztályharcot szító jelszót s ek­
kor következett be a hazafias la­
pok ostromlása, akkor kezdődött a 
gyűlöletes izgatás a magyar közép- 
osztály ellen s minden fennálló rend­
nek durva lábbal tapodása. Ez a jel­
szó most ismét kiujul, mint a lap­
pangó fekély, melyet még nem sike­
rült a nemzet testéből kiirtanunk.

Hirdetik a sajtókozákok, hogy a 
bécsi udvar megelégelte az oli­
garcha uralmat, fél a nacionalista ha­
zugságtól s rendet, nyugalmat csak 
úgy vél teremteni, ha a közhatalom 
a nép kezébe kerül, miáltal felszaba­
dulnak az elnyomott osztályok a belső 
kiszipolyozástól.

Sok gonosz aknamunkában volt 
részünk, melyet a nemzet ereje és 
körültekintése, mielőtt veszedelmet 
hozott volna reánk, ártalmatlanná tett. 
Ennek a bejelentett osztályharcnak is 
meg van a maga ellenmérge: nem 
szabad megengedni, hogy a választói 
jog azoknak kezébe kerüljön, akik 
a demagógia életrekeltesével kimon­
dottan a függetlenségi párt szétmor- 
zsolására törekednek. Mert mik azok 
a nacionalista hazugságok, tiniktől a 
darabont sajtó szerint a bécsi udvar 
úgy fél? A függetlenségi és 48-as 
párt programmja. Az a történeti hi­
vatáson alapuló mély erkölcsi erő, 
mely a nemzet zömében gyökeredzik 
s államiságunk teljes kiépítésén mun­
kál. Az a nacionalista hazugság, 
hogy függő helyzetünk, álalkotmá­
nyosságunk helyett a teljes önálló­
ságot, az igazi alkotmányosságot kö­
veteljük?

Egy párizsi orvoiprofessor el van 
ragadtatva a kongresszus tudományos 
értékétől, a páratlan magyar vendég- 
szeretettől s busán felkiált: hol a
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magyar király ? mintha nem is volna 
magyar udvartartás, oly szomorú, 
oly sivár volt a budavári fogadás! 
Látjuk mi ezt nagyon régen s „na­
cionalista hazugságaink*' mégis király- 
hüek. Mi közel akarunk férkőzni a 
király szivéhez, mi harmóniát ke­
resünk a dinasztiával, elsők voltunk 
s vagyunk az áldozatkészségben, 
s mint Königrätz után Deák Ferenc 
mondta, applikáljuk a jelenre: nekünk 
az annexió után sincs több követelni 
valónk, mint annak előtte volt. Nem 
zsarolunk, mert a mi nacionalista „ha­
zugságaink“ a törvény és a jog tör­
zsén lombosodnak s a kulturált, pol­
gáriasuk ország többségét gyűjtik ma­
guk köré. Ezek a „nacionalista hazug­
ságok'* hozták meg a népjóléti, szoci­
ális intézmények egész sorát, az ipar­
fejlesztést, az adóreformot, amikről a 
mostanság feltámadást váró ó-szabad- 
elvüek s a belülök kihullott alja, 
a darabontok úgy megfeledkeztek.

A bécsi politika tulmerészen kom­
binál, a midőn azt hiszi, hogy a 
magyar nemzet talajába mélyen be- 
szivódott nacionalizmust, uj bontó 
elemekkel: a demagógiával és osz­
tályharccal ki lehet lugözni. Mind a 
mellett arra kell törekednünk, hogy 
Becs uj taktikája velünk szemben 
ne érvényesülhessen. Ennek érdeké­
ben az első és legsürgősebb feladat 
kell hogy legyen: a választói reform 
életre keltése. Meg kell fontolni minő 
sors vár arra a korszakos reformra, 
melyet Andrássy körültekintő gondos­
sággal, a kabinettel szolidárisán javas­
latba hozott, ha annak megvalósítása 
hatalmi-attakra készülő politikusok ke­
zébe kerül? Ki garantálhatja, hogy 
a magyar szupremáciát megóvják 
azok a bécsi kedvencek, akik már 
most is hirdetik, hogy szakítani akar­
nak a magyar oligarchákkal, a nacio­
nalista hazugságokkal? Van-e olyan 
veszekedett bolond ebben a felzakla­
tott országban, aki tűrné, hogy nem 
érvényesülhetnek azok a korszakos 
elvek, melyeket Andrássy javaslatá­
ban a nemzet erejének növelésére, a 
magyarság fölényének biztosítására ki- 
jegecesitett? Kiheverjük-e ezt a tatárjá­
rást, amit egy Kristóffy csinálhat, ha ke­
zébe kerül a választói jog ? A magyar 
politikai élet rendezettségének, nyugal­
mának gerince a választói jog. Mig ez­
zel a törvénnyel nem biztosítottuk a 
magyarság fölényét, uralmát, addig 
elveink érvényesülése teljesen bizony­
talan.

Polgármesterek Kassán.
Lobogózzuk fel a várost!

Kik vesznek részt a kongresszuson?
A törvényhatósági joggal felruházott 

városok polgármesterei szeptember hó 9-án 
Kassán tartják meg X. országos értekezle­
tüket. Éder Ödön polgármester telkéri a ha­
tóságokat, tanintézeteket áa a város közön­
ségét, hogy az országos kongresszus alkal­
mából az épületeket fellobogózni szívesked­
jenek. A városok kiküldöttei szeptember 
8-án érkeznek és 10-én utaznak el Kassá­
ról, a mikor is a társaság egy része a Tát­
rába kirándul.

A kongresszuson az eddigi bejelentések 
szerint részt vesznek: Baja: Hegedűs 
Aladár dr. kir. Un. polgármester, Erdélyi 
Gyula főjegyző; Dcbrcczen: Kovács József 
kir. tan. polgármester, Vecsey József Jó­
jegyző, Majos György dr. főügyész ; Győr: 
Vennes Jenő polgármester, Schädel József 
főszámvevő: Hódmezővásárhely: Juhasz M.

- kir. tan. polgármester, Csáky Lajos dr. fő­
ügyész ; Kecskemét: Bagi László h. polgár- 
mester, Sándor István főjegyző; Kolozsvár: 
Szvacsina Géza udv. tan. polgármester, 
Fekete Nagy Béla h. polgármester, dr Esz- 
terhásy László főjegyző, Óváry Elemér dr. 
főügyész ; Komárom: Gaél Gyula tanács­
nok ; Marosvásárhely: Bernády György 
polgármester, Hofbauer Aurél h. polgármes­
ter, Páncél Imre hírlapíró; Miskolc: Szent- 
pály István dr. polgármoster, Tóth Dánie 
dr. ügyész, Nagy Ferenc dr. főjegyző, 
Nagyvárad: Rimler Károly polgármester és 
Agy tanácstag ; Pancsova: Szabó János h. 
polgármester, Róth Ferenc tanácsnok, Kor­
sos Zoltán tanácsnok; Pécs: Nendtvich 
Andor kir. Un. polgármester, Trober Aladár 
Pozsony: Brolly Tivadar k. t. polgármester; 
Seprő»: Töpler Kálmán polgármester ; Sm- 
badka: Biró Pál dr. kir. tan. polgármester, 
Dembicz Lajos dr. h. polgármester; Szat­
márnémeti : Vajas Károly polgármester, 
Antal Sándor t. főügyész, Tankóczy Gyula 
rendőrkapitány; Székesfehérvár: Saára Gyula 
dr. polgármester; Temesvár: Geml József 
kir. tan. főjegyző; Újvidék: Rofuma Béla 
alpolgármester, Marczekovich Imre dr. fő­
jegyző; Versecz: Rezuha István polgármes­
ter. Nem vehet részt a kongresszuson: 
Arad, Szeged és Zombor.

Kassai atléták győzelme.
Négy bajnokság, tizenhárom dij.

Az eperjesi kerületi bajnokság.
Tegnap vasárnap folyt le Eperjesen, 

egész nap szakadó eaós időben, az ezidei 
kerületi atlétikai bajnoki viadal, amelyen a 
kerület, négy legnagyobb egylete: a Debre­
ceni Torna Egylet, a Nyiregyhisai Torna 
és Vívó Egylet, a Kassai Aüetikai Club és 
as es évben a rendezése*! megbízott egye- 
aület az Eperjesi Torsa és Vívó Egylet 
legjeleiebb atlétáival vett rését.

A Keseai Atlétikai Clubnak sikerült fölé-
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nyes küzdelem után a 100 és a 220 yardos 
síkfutás és a távolugrás bajnokságait Sző­
lőül Ferenc, az egy negyed angol mértföl­
des síkfutás bajnokságot pedig Kirány Imre 
KAC. tagok révén fényesen megnyerni, jól­
lehet ez utóbbinak a debreceni Fülöpben, 
Szobotának pedig a 100 és 220 yardban a 
szintén debreceni Szökőben hatalmas rivá­
lisa akadt.

A kassai Atlétikai Club összesen 13 
dijat nyert, ezek közül 4 bajnokságot, 2 
első, 3 második es 4 harmadik dijat, ki­
válóan örvendetes atlétáinknak sikeres rész­
vétele, annál is . inkább, mert holnapután, 
szerdán fog a KACUnak ez évi nemzetközi 
Viadala itt Kassán lefolyni, mely az előjelek­
ből és az utolsó náp nagy számban érkező 
nevezésekből ítélve, igazán fényesnek, a 
KAC. eddig rendezett nagy versenyeihez 
méltóan fog sikerülni.

A szerdai atléta versenyen biztos indu­
lók közé tartoznak, hazánk. ez, idő szerint 
legjobb 100 yardos és egy hegyed angolos 
futója, Rá ez Vilmos és Wiesner Frigyes, 
mindkettő' a BEAC. tágja, az •előbbi a mult- 
évi verhetetlen bajnoknak Simon Pálnak, az 
utóbbi pedig "a régi sikeres és sok dicsősé­
gét aratott Bodor Ödön és Nagy József 
bajnokok legyőzői. Nálunk Rácz Szobotával, 
Wiesner* pedig Koránnyal kerül össze és bi­
zonyára hatalmäs végküzdelmet fog kifej­
teni, ' melynek eredménye nem lehetetlen, 
hegy országos rekord megdöntése lesz.

Most már csak jó, időnk legyen, mert 
a kassai közönség aligha lesz olyan lelke­
sült, mint az eperjesi, mely a tegnapi zord 
és szakadó esőben is roskadásig megtöltötte 
a trübinöket s híven kitartott mindvégig a 
bőrig átázott atléták lelkesítésére. Bizony 
nagyon kívánatos volna, hogy a zord időjárás 
nem riasztaná vissza a kassai közönséget, 
hiszen nem mindennapi esemény egy nem­
zetközi sportviadal s a rendező club iga­
zán megérdemli, hogy buzgalmát első sor­
ban a kassaiak érdeklődése honorolja.

Féláru jegy a jegyzőknek.
A belügyminiszter rendelete.

A minisztertanács ez évi március 4-én 
hozott határozata értelmében az állami és 
közigazgatási tisztviselők részére a m. kir. 
államvasutakon rendszeresített féláru menet­
jegykedvezményben úgy rendezett tanácsú 
városok közigazgatási tisztviselői, mint a 
községi és körjegyzők részesitendők. E ha­
tározatból kifolyóan Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter legújabban körrendeletét in­
tézett Abauj Torna vármegye alispánjához s 
ebben a következő közléseket teszi:

A szóban levő utazási kedvezmény a 
tényleges szolgálatban levő községi és kör­
jegyzőket, valamint a rendezett tanácsú vá­
rosoknál ténylages szolgálatban álló, évi 
fizetéssel alkalmazott s hivatalos esküt tett 
ama tisztviselőket illeti meg, akik közigaz­
gatási teendők ellátására vannak hivatva és 
mint ilyenek szoros értelemben vett közigaz­
gatási tisztviselőknek tekintendők. A féláru 
menetjegykedvezményre nagyközségben nem­
csak a vezető jegyzők, hanem kívülük még 
azok az okleveles jegyzők is igényjogosul­
taknak tekintendők, akik a községi szerve­
zési szabályrendelet alapján a vezető jegyző 
mellett rendszeresített jegyzői állásban ön' 
álló hatáskörben működnek.

Az arcképves évi igazolvány kiállításá­
ért egy korona kiállítási dijat kell fizetni, 
mely összeg a készpénzbeküldés mellőzésé­
vel egy korona értékű postajegynek a fo­
lyamodványra való ragasztásával rovandó le. 
Önként illetőleg addig is, amig az állandó 
igazolványok kiállithatók lesznek, érvényben 
marad a kereskedelemügyi miniszter az a 
rendelkezése, mely szerint úgy a fentebb 
megnevezett városi alkalmazottak, mint a 
községi és körjegyzők a m. kir. államvas­
utak igazgatóságához benyújtott bélyegtelen 
kérvényei alapján esetről-esetre egyes uta­
zásra szóló féláru menetjegy váltására jogo­

sító igazolványt nyerhetnek. A féláru me­
netjeggyel való utazás kedvezménye csak a 
távolsági forgalom vonalszakaszaiba eső vi­
szonylatokban lévén érvényes, a díjszabás 
szerinti szomszédos forgalmi viszonylatokra 
ki nem terjed, itt tehát a rendes mepetdi- 
jat, illetve — amennyiben ennél a távolság? 
forgalom 1. vonalszakaszának kedvezdiényes 
merietdija olcsóbb — ez Utóbbit kell fizetni.

Az arcképes igazolvány iránti kérvényt ‘ 
minden év december hó 31-ig kell, benyúj­
tani.

Fó'-utca
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Ferii-, iiu=, gyermek- és 
leányka-ruha telepe.

iskola idényre rak= 
tárak újonnan fel­

szerelve.
Kérjen árjegyzéket.

HI R EK.
Az őszi és téli férfidivatok.
Az idei ősszel és télen teljesen ki fog 

alakulni a derékba szabás nálunk is jelent­
kező irányzata, a derékban testhez álló, 
azon alul pedig szétálló kabátok, ferenejó- 
zSefek, cutawayk, smokingok, sőt zsaketek 
és egyéb utcai öltözékek divata, melyek 
azonban a külföldön már tavaly lépten-nyo- 
mon láthatók voltak. E stíl legkifejezettebb 
formája az u. n. direktoirekabát lesz, na­
gyon rövid derékkal, szétálló aljjal s ez a 
kabát csak egy gombra jár. Inkább roman­
tikus kabátnak lehetne nevezni, mert na­
gyon emlékeztet az Alfred de Musset kora­
beli férfiviseletre. Másik újdonság a sávo- 
zott smoking lesz, mely eddig ugyanolyan 
szövetből készült, mint a frakk, ezentúl 
azonban hosszában keskeny selyemsávokkal 
lesz mintázva. Nagy kérdés azonban, hogy 
tetszeni fog-e mindenkinek. A directoire- 
kabátot nagyobbára a fiatal urak fogják 
fölkapni, mert köpcösebb alaknak nem áll 
jól. Az utcai öltözékek színében a szürke 
lesz az alapszín, mindenféle árnyalatban s 
a barna és olivszürke tónusok nem igen 
fognak versenyezhetni vele. A téli szövetek­
ben a nagyon kis kockás mintázatnak fog­
nak elterjedni a divat augurjai szerint.

— Albori báró Kassán. Báró Albori 
táborszernagy, a közös hadsereg csapatfel­
ügyelője szombaton Kassán tartózkodott. Al­
bori megtekintette a sárosmegyei hadgya­
korlatokat s onnan utazott Kassán keresz­
tül Budapestre. A pályaudvaron a csapat­
felügyelőt Mörk János kassai hadtestpa­
rancsnok, Wéber báró altábornagy fogadták. 
Albori a délutáni gyorssal folytatta útját, 
külön szalonkocsiban Budapest felé.

— Elmarad az őszi szemle, A hon­
védelemügyi miniszter értesítette Kassa ha­
tóságát, hogy az idei őszi szemle úgy a 
honvédségnél, mint a közös hadseregnél el­
marad. A tartalékos legénység részére már jó 
hat éve nem tartottak ellenőrző szemlét.

— Hohenlohe herceg vadáazszeren- 
cséje. Hohenlohe herceg gazdag vadaskert­

jének egyik medvéje országos nevezetes­
ségre tett szert az által, hogy a szepesbé- 
laiak egész juhnyáját elpusztította. A sze- 
pesbélaiak ugyan nem bánnák az ilyen 
gyakoribb pusztításokat, mert Hohenlohe 
herceg gaVallérosan megfizette kárukat, de 
újabb ilyen esetre nem nyílik kilátásuk. A 
herceg ugyanis Szepesbéla városától bérelt 
vadászterületén augusztus 3 lkán egy jól 
sikerült fáradságos hajtásban megközelítette 
a" hatalmas anyarnedvét. Egy kitűnő lövés­
sel leteritette a félelmetes állatot, egy má­
sikkal pedig bocscsát küldte a másvilágra.

— A szabók feketekönyve. A napila­
pokban az országos szabókongrcsszusról 
megjelent tudósítások egyrészének téves ér­
telmezése folytán a napisajtót ' bejárta az a 
hir, hogy a magyarországi szabómesterek 
be akarják hozni a feketekönyv intézmé­
nyét s ezZcl meg akarják bélyegezni azokat, 
sitik hitelt vesznek igénybe. A kongresszus 
főtitkára, Kaszab Géza ezzel szemben azt 
közli velünk, hogy a fűketekönyv létesítésé­
ről szó sincs s a szabómesterek csupán 
egy, az egész országra kiterjedő hitelvédelmi 
•iroda felállítását vették, tervbe, amely iroda 
a hitelezői védegyletek és a tudakozódó 
irodák mintájára fogja a szabómesterek ér­
dekeit megvédelmezni s egyes megrendelők­
ről bizalmas jellegű információkat kiszolgál­
tatni. Arról, hogy a szabóhitel eltöröltessék, 
szó sem lehet s maga a szóbanforgó iroda 
felállítása csupán azt célozza, hogy a notó­
rius rossz fizetők az iparosok megkárosítá­
sát továbbra ne űzhessék, ami különben a 
nagyközönség érdeke is, mivel köztudo­
mású, hogy a nemfizetők ruháit azok kény­
telenek áthárítás utján megfizétni, akik 
számlájukat mindig pontosan és rendesen 
egyenlítik ki. Magának a nagyközönségnek 
érdeke, hogy a társadalom ingyenélőivel 
szemben összefogjon azokkal az iparosok­
kal, akik mozgalmuk által az ő terheiket is 
könnyebbíteni akarják.

— Tüzek, lglóról írják: Vojkfalván 
gondatlanság folytán tűz támadt és három 
lakóházat, két csűrt a benne felhalmozott 
takarmánnyal és élettel együtt elpusztított. 
A kár 5000 K. A léchnici Papelnik nevű 
erdőben tűz támadt. Leégett 8 holdnyi terü­
leten a letarolt szálfa. A kár 3000 korona. 
A tűz egy szenetégető cigány gondatlansága 
folytán támadt, ki munkája elvégzése után 
az izzó zsarátnokokat el nem oltotta.

— Turisták köygyülése. A kassavidéki 
Turista-kör tegnap délután a Kazinczy-kör- 
ben választmányi ülést tartott, melyen a 
szeptember 12 én tartandó közgyűlés tár­
gyait készítették elő.

— A javítóintézet betörője. A minap 
a javító intézetben betörés történt. A bőr­
és textil anyagraktárból nagy mennyiségű 
nyers anyagot és kész árut loptak el. A 
rendőrség gyanúja azonnal az elbocsátott 
növendékek sorában kereste a tettest. S ez 
a föltevés helyesnek bizonyult. Ma reggel 
egy 18 év körüli fiatalember állított be Leib 
Lérer Lipót, erzsébettéri zsibárus üzletébe s 
különböző bőrárukat kínált megvételre. A 
zsibárus a kiadott rendőri körözésben jelzett 
lopott holmit felismerte s rákiáltott a fiatal­
emberre :

— Ezt maga a javítóból lopta.
A fiatalember erre ott hagyva az árut, 

hanyat-homlok kimenekült az üzletből. Mire 
Lérer szólhatott a rendőrnek, a fiatalember 
már eltűnt. Ruhája, a javítóintézeti növen­
dékek ismert kékszinü uniformisa. A rend­
őrség biztosra veszi, hogy a tettes még ma 
kézre kerül.

— Uj műsor az Urániában. A most 
kezdődő érdekfeszitő műsor három napra: 
f. hó 6., 7. és 8-ára terjed. Élvezetes, mu­
lattató és tanulságos ez az uj műsor. Ez 
alkalommal az aerotika két elsőrangú baj-
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noka: Latham és Bleriot mérkőzik egymás­
sal s mig az elsőnél a küzdelem viszontag­
ságai, az elpusztulással fenyőgető veszede­
lem valóban izgatóvá teszik a képet, addig 
az utóbbi fenséges győzelmében, a tudo­
mány győzelmének diadalát látiák. A műsort 
több mozgalmas, kacagtató bohózaton és 
komikus jeleneten kivü! érdekessé teszi még 
„A sagrinbőr, mint talizmán“ cimü színes, 
fantasztikus színházi rnüfilm, melynek szere­
peit a legelőkelőbb párisi színházak első­
rangú művészei játszák. A fantázia Honoré 
Balzac színmüve után készéit és szereplői: 
Capellani a Renaisance színház tagja, Des- 
fontaines és Gilberta Sergy k, a. az Oden 
tagjai, Brjzard a Grand Guignol-tagja és 
Füssier a' Rejane-szinház tagja. Szerdán, 
szeptember 8 án négy előadás.. Délután 3, 
5, este 7 és háromnegyed 9 órakor.

— A kassa hegyaljai vasút megnyi­
tása. A kassa —hegyaljai vasút megnyitása 
ebben a hónapban megtörténik. A pontos 
dátum ugyan még nincs megjelölve, de va­
lószínűleg az uj vonal szeptember Végén 
bekapcsolódik h forgalomba. Holnap egy na­
gyobb társaság megy végig a pályán, az ér- 

. dekelt hatóságok kiküldöttei, az államvasutak' 
részéről több hivatalos személy, a vállalkozó 
és építőmérnök, továbbá az uj vasúti rész-, 
vénytársáság elnöke : Szalay László főispán. 
A -társaság két hajtányon reggel 6 órakor 
indul s Hidasnémetitől Szerencsig az egész 
pályát bejárja.

— Garázdát kocsisok. Kovács József 
és Ferencs, András kocsisok, tegnap éktelen 
lármával igyekeztek haza, szepsi-uti laká­
sukra. A rendőr többször figyelmeztette 
őket, hogy ne háborgassák az éji csöndet; 
de miután a felszólítás dacára is tovább 
lármáztak, bekísérte őket. fiz ügyeletes 
rendőrtiszt elzáratta' a két kocsist.

— Éjjeli látogató. Ma éjjel Ladvenszky 
Rezső butorraktár tulajdonos Deák Ferenc- 
utca 42. számú lakására térve, a raktárban 
különös zajt hallott. Nyomban felzörgette "a 
házmestert s azzal együtt benyitott a rak­
tárba, ahol egy idegen embert talált, alp a 
kárpitossegédek szerszámládáját feszegette. 
Ladvenszky az idegent átadta a rendőrnek. 
Az éjjeli látogatóról, aki ittas voltr kiderült, 
hogy Berg Rezső asztalossegéd. Azzal vé­
dekezett, hogy ó holdkóros s azt sí tudja, 
hogyan került Ladvenszky raktárába. Ez a 
védekezése persze valótlanság, mert ez éjjel 
esős, borús idő volt s a holdnak-egy pa­
rányi sugara sem látszott. Külömben később 
beismerte, hogy 7—8 óra között botorkálta 
raktárba, melynek ajtaja nyitva volt. Éjjelre 
rázárták a raktárt, ő, hogy kiszabaduljon, 
szerszámokat keresett az ajtófelnyitáshoz. 
Miután kárt nem okozott, Ladvenszky nem 
kívánta megbüntetését.

— Egy hires korcsmáról. Hires 
korcsma az Erzsébettéren a Hermann-féle 
csapszék. Tegnap is Fedák Sándor kisvár- 
dai napszámos és Kohut József mészáros­
segéd nagymennyiségű pálinka elfogyasztása 
után összeverekedtek. A dulakodás oly 
nagy lármával és botiánynyal járt, hogy a 
korcsmáros a két garázda vendéget kidobta 
az utcára. Ekkor a két feldühödt ember is­
mét egymásnak esett s most már kővekkel 
ütötték egymást. Fedák egy burkóc kövei 
úgy fejbe vágta Kohut Józsefet, hogy a 
mentőket kellett hivatni. A rendőrség be­
kísérte a verekedőket.

— Az idős bírói jegyzők előmenetele. 
A nagyváradi törvényszéki, ügyészségi és 
vidéki járásbirósági jegyzők körében tudva­
levőleg mozgalom indult meg azzal a cél­
lal, hogy akciót indítsanak az idős (pótlé- 
kos) bírósági jegyzőknek székhelyükön al- 
birákká, alügyészekké leendő előléptetése 
érdekében. A kaposvári bírósági és ügyész­

ségi jegyzők ezért köszönő átiratot küldöt­
tek a nagyváradi kartársaknak és az ország 
összes érdekelt köreit felhívják az eszme 
támogatására. A mozgalomhoz valószínűleg 
a kassai bírósági jegyzők is csatlakoznak.

— Hamis műtrágya. Csak most fi­
gyelmeztettük a közönséget és a hatóságot, 
hogy Kassán nagy mennyiségű methyl alko­
hollal hamisított szeszes italok vannak forga­
lomban. Most arról értesülünk, hogy a fel­
vidéki gazdákat egy cég elárasztotta hamis 
műtrágyával. A hamisított műtrágya most 
van vizsgálat alatt a kassai vegyvizsgáló 
állomáson.

•*- A Royal-Orfeum szeptemberi uj • 
műsorának is a legnagyobb siker szegődött 
nyomába. A Szerencseszám páratlanul mu-. . 
latságos párisi'bohózat, Solti . Hormin uj 
kupiéi pedig szenzációi a műsornak. Egyre . 
népszerűbb lesz a Cigányország operett, 
amely Lonzai Annának, Borosnak, Simainak . 
és Vitéznek hoz sok tapsot s Hasonló mér- .! 
lékben jut ki a tetszés Poór Lili, Heltai • 
Hugó, Varjas Antal, Gergely Giza, Kabók . 
Győző,»Kökény-Honi, Gergely Lajos, Lu- 
binszky Ödön, M-i.cs- Rózsi és Dezsőffy 
László produkcióinak és a kápráztatóan gaz-»- 
dag műsor többi. 12. attrakciójának is. A 
jövő keddre, szeptember. 7-re várja az igaz­
gatóság Vágó. ,Gézát, a- Professor Burghardt 
világhírű Mythology Revivéd-jének megalko- . 
tóját, akit — mint állítólagos orosz forradal­
márt — sjjtgős diplomáciai közbelépéssel . 
sikerült kiszabadítani a túlbuzgó orosz ha­
tóságok kezéből, hogy egyik vonzóereje le­
gyen <sRoyat-orfeum szenzációs műsorának.

-rt------------------ ---------------------- *—  

Torna cipők
az ögszes tanintézetek előírása szerint
32—35-ig K. 2.— 35—41-ig 

K. 2-60

Fegy házköt ésü
gyermekharisnyák (patent kötés)

36 fillértől feljebb kapható

Kircz Vilmosnál
„TURUL" cipőüzlet elkülönített osztá­
lyában, KASSA, Fő-utca 26 szám.
Címre kérem ügyelni 1 I !

TÁVIRAT — TELEFON.
Megindult a politika.

A függetlenségi párt értekezlete.

Wekerle a király előtt.
Azoknak a tárgyalásoknak eredményét, 

melyeket a politikai szünet alatt a kormány 
tagjai folytattak, Kossuth a függetlenségi 
párt intéző-bizottsága elé fogja legközelebb 
terjeszteni. Az intéző bizottság már e héten 
kedden, vagy csütörtökön összeül, mert 
Aehrenthal külügyminiszter péntekre közös 
miniszteri tanácskozást hivott össze és ad­
dig már fikszirozva kell lennie a kormány 
álláspontjának.

Wekerle miniszterelnök pénteken Bécsbe 
utazik, ahova szombaton megérkezik a ki­
rály is. Wekerle több napig marad ezúttal 
Bécsben és lehet, hogy a közös miniszter- 
tanács után kihallgatásra megy a királyhoz. 
Ezután fogja Kossuth elhatározni, hogy mi­
lyen javaslattal járuljon a függetlenségi párt 
intéző-bizottságának újabb ülése elé.

A mostani helyzet az, hogy Kossuthnak

van egy provizórium terve, mely a válasz­
tói reformot akarja megoldani minden más 
kérdés kikapcsolásával.

A Korona terveit megvilágítja az a kö­
rülmény, hogy Lukács László meghívást 
nyert szeptember 17-re a királyhoz.

A tiszadobi Andrássy emlék.
Tiszadob, szept. 6.

Tegnap folyt le idősebb Andrássy 
Gyula gróf szobrának leleplezése. Megjelent 
a leleplezésnél Dessewffy Aurél gróf a fő­
rendi ház elnöke, Mezőssy és Bezerédy 
államtitkárok, az alkotmánypárt nagy kül­
döttsége Vay Gábor gróf főispán vezetése 
alatt. Az ünnepi beszédet Dessewffy Aurél 
gróf mondotta. A szobor megkoszorúzása 
után bankett volt, melyen felszólalt Andrássy 
Gyula gróf is és megemlékezett atyjáról, ki 
mint rrldndótta- egész, életét a hazának ál- 
do'zta, atyjáról emlékezvén, úgy nyilatko­
zóit, hogy annak politikájához fog minden­
kor ragaszkodni. Mezőssy államtitkár felkö­
szöntőjében azt hangoztatta, hogy Andrássy 
politikája olyan erkölcsi tőke, melyet nem 
szabad érinteni.

A Népszava és Hódy Gyula.
Budapest, szept. 6.

Az auraniai perjelség birtokának eladá­
sáról irvá, a Népszava azt irta, hogy a vé­
telt Hódy Gyula képviselő közvetitte 80.000 
koronáért. Hódy képviselő ezért a Népszava 
ellen sajtópert indított.

Orlov kiadatása.
Zürich, szept. 6.

Orlovot a fiumei bankrablás egyik 
tettesét tegnap adták át az osztrák
hatóságnak.

Egy Odescalch herceg halála.
Róma, szept. 6.

Egy civittavechiai távirat jelentése 
szerint Odescalch Boldizsár herceg 
tegnap ott meghalt.

A múzeumi sikkasztó özvegye.
Budapest, szept. 6.

A rendőrség megállapította, hogy Ko­
vács Lászlónónak semmi része sem volt a 
férje által elkövetett sikkasztásban.

í. E. Uránia Színház.
Mozgófényképek.
Műsor szeptember hó 6, 7 és 8-án.

A négylábú zsebtolvaj. (Humoros tol­
vajhistória.)

Kutyamenhely Geunevilliersben. (Ter­
mészetutáni felvétel.)

A sagrinbőr mint talizmán. (Érdekes 
színházi rnüfilm.)

Mikor a cseléd a gazdájába szerelmes. 
(Kacagtató bohózat.)

Latham röpülési kísérlete. (Pompás, ter­
mészet utáni felvétel.)

Bleriot légi útja. (Pompás, természet 
utáni felvétel.)

Egy jó ebéd után. (Mulattató színházi 
felvétel.)

Valamennyi szám Path* 
Fréree kép.

Az előadás kezdete este 8 órakor.
Helyárak; Páholyülés 1.— K. I. hely 

1.— K. II. hely 70 fillér. HL hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 6-tól.
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ALAPITTATOTT 1844-BEN.

NAPLÓ

A kassai kir. tvszék mint tlkvi hatóságtól.

KASSAI

TIK1ÉPÉNZTÍR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

FelsSnigyirorszIg legrégibb is 
:: ligisgysbb pénzintézete.

betéteket
QYOMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

iHgysaes páBiátsUlás Amsrlkábi.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint

A legjobb szórakozó hely 
m GUTTMAN MÁRK ■
Horgony-kávéháza- Sör- 
M ház-utca 7- szám. II
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé- 

kelt árak mellett.

Farkas Mátyás
hygienikai BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. ss. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tissta kissolgálás. 
Abonens vendégek réssére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választókban kaphatók.

Farkas Adolf
Vill.ny.n8r. berendezett eütBdijínek 
elárusító helyei: Kő-utca 8. — Kő-utca 
106.— Kossuth 1,.-utcai. Mésráros-utca
62 _ Nagyludminy-utca 12. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt 1
Kenyér érek: 1 kg. barna kenyér 16 kr. 
1 kg fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra- 
ham kenyér 12 kr. — mezt árak: 0-is 25 
kr 2-es 24 kr., 4-ea 28 kr.. 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1 -es '22 kr2-es 20 kr. 
■*- 8 drb. stiteeeény 10 kr. "MM

6063. T. K. sz. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a kassai kir. 
törvényszék területén, Kassa szab. kir. város 
határában fekvő a kassai 2551. számú tjkvben 
A. + 1. rsz. alatt foglalt s B. 18. sorsz. alatt, 
a Molnár Mátyás kassai lakos nevén álló 
4807. hrszámu egész szántóföldre Groszmann 
Sa. utóda kassai bej. cég végrehajtatónak 
Molnár Mátyás kassai lakos végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében »zárverés 
az 1881. IX. t.-c. 144. §-a és az 190«. XU- 
t.-c. 21. és köv. §-ai alapján 5 K 40 f. tőke 
követelés s járulékai, nemkülönben az ezen­
nel 18 K 30 fillérben megáUapitott árverési 
kérési költségek kielégítése végett 1186 Ki­
kiáltási ár mellett elrendeltetvén, ennek a kas­
sai kir. törvényszék I. emeletén 40. ajtószám 
alatt levő hlvataloshely iségében leendő foga­
natosítása végett határnapul az 1909. évi no­
vember hó 16. napjának d. e. 10 órája tűze­
tik ki, a mikor az ingatlan a kikiáltási ár 7.-án 
alól eladatni nem fog. (Végr. noy. 26. §-».)

Ha valaki az árverésen a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tesz, tartozik bánatpénzét 
az általa Ígért ár 107.-ig kiegészítem; eUen- 
csetben Ígérete figyelembe nem jön és azüietö 
árverező a nyomban tovább folytatandó ár­
verésen részt nem vehet. .

Nem tartoznak bánatpénzt letenni a 
novella 21. §-6ban megnevezettek az ott elő­
sorolt feltételek fennforgása esetén.

Venni szándékozók tartoznak bánatpénz 
fejében 118 K 60 fülért az árverés megkez­
dése előtt a kiküldött kezeihez letenni.

Kassa, 1909. augusztus hó 22-én.
Horváth,

kir. Ítélőtáblái bíró.

Biigler-káíéház!
Kassa, főutca 99, szám.
Modemül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
------ társaságok számára. =:

Pártfogást esd: 
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt liavi dij mellett elfogadtatnak. 
■— Cim a kiadóhivatalban. ——

Egy irodaszolga,
= 16—17 éves fiú IEEE

ki imi és olvasni tud, felvétetik 
Vitéz*. ut könyv- és könyomdéjában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Makulatúra papír
™ kicsiben és nagyban III 

jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában kassán.
Kouuth w.o. 18. (Bejá.et . Feiekee-uteái-ól.

A Kassai Jelzálogbank
=== részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szánj.

ElfoQad betéteket ,akarékkönYvccskére va^ folyószámlára

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 

: hivatalban. :

Vesz és elad
külföldi piacra is közvetít.

Tiiz- és betirésimtes safe deposit.

Sorsjeijek rtezWSzetísre.

legelőnyösebb feltételek mellett.

értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely

Osztálysorsjegyek.

Sersjegyssepertek alakítása

Miié» nyü kikliylit ifirs is liiiyis lOnyilitusa,

KywaWt VTTtg A UT .KASSA.

giggr.«»


